

# SEKERSKÉ NOVINKY

číslo 2

září 2013

zdarma



VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD TŘI SEKERY, reg.značka : MK ČR E 11496

Vážení čtenáři, dostává se Vám do rukou další letošní číslo Sekerských novinek, ve kterých Vás chceme informovat nejenom o uplynulém dění v naší obci, ale i o kulturních a společenských akcích, které ještě do konce letošního roku připravujeme. Tak tedy hezké čtení.

## STAVEBNÍ ÚPRAVY MÍSTNÍ KOMUNIKACE TŘI SEKERY – TRASA „B“

Jena z nejdražších letošních investičních akcí se rozběhla v létě. Díky tomu, že obec byla úspěšná v čerpání dotace na výstavbu trasy „C“, která byla postavena v loňském roce a kterou obec předfinancovala, bylo možné vyhlásit výběrové řízení na letošní stavbu. Proplacení loňské akce proběhlo v červnu tohoto roku a protože jsme měli jistotu, že finanční prostředky máme, začalo se stavět. Výběrové řízení vyhrála chebská firma Stamoza spol. s r.o. Cena stavby : cca 2 200 000 včetně DPH. K této částce bude nutné přičíst vícenáklady ( dopravní dvojzrcadlo a kvalitní zeminu na úpravu terénu kolem komunikace) a odečíst méněnáklady. Stavbu kontroluje stavební dozor a zástupci obce jako investora. Možná, že až budete číst tento článek, bude komunikace už hotová. Termín dokončení je dle smlouvy poslední zářijový den. Realizaci stavebních úprav místní komunikace – trasy „B“ ve Třech Sekerách v úseku od křižovatky u „Dolenských“ až k napojení na polní cestu, vedoucí k sekerské vodárně dojde k zlepšení fyzické infrastruktury obce Tři Sekery po stavbě kanalizace a já pevně doufám, že naši občané, kteří v ulici bydlí, budou spokojeni. Také věřím, že sami odstraní cedulku s nápisem „Na dírách“, která už je bezpředmětná.

*Dagmar Strnadová*



*Začátek stavby – červenec 2013*

## OPRAVY VÝTLUKŮ, DĚR A ZÁVAD V DALŠÍCH KOMUNIKACÍCH VE VLASTNICTVÍ OBCE

V tomto roce se vzhledem k velmi příznivé ceně za stavbu trasy „B“ ve Třech Sekerách mohlo přistoupit k opravám výtluků a děr v dalších místních komunikacích. Ne všichni naši občané mají to štěstí, že kolem jejich domů vede cesta úplně zrenovovaná, vlastně nová. A někteří z nás budou muset ještě dlouho čekat, než se nové cesty dočkají. Proto letos obec vynaloží dalších cca 700 000 Kč na opravy ve všech částech obce. Spraví se díry z Krásného do Sekerských Chalup a ve spodní ulici v Krásném, ulička u Pechů ve Třech Sekerách, překopy po plynofikaci a kanalizaci ve Třech Sekerách (tam, kde ještě nejsou nové cesty), opraví se díry v obecní cestě v Chodovské Huti v úseku od „boroviček“, kolem Říhových až k návsi, opraví se úsek cesty k rybníku a dále k domu paní Dvořákové v Chodovské Huti. Bude také provedena částečná oprava jednoho úseku komunikace v Krásném ( zatáčka kolem domu pana Cinkaniče ) a oprava přejezdu místní komunikace v Chodovské Huti . Určitě ještě zbývá mnoho úseků, které by měly být opraveny. Bohužel, na všechny se letos vzhledem k jejich finanční náročnosti nemohlo dostat. Při přípravě rozpočtu na rok 2014 se zastupitelstvo snad shodne, že by se v opravách mělo pokračovat. Určitě budou navrženy stavební úpravy místní komunikace Tři Sekery – trasy „E,G,I“ (ulička u Dostalíkových). Obec také bude muset vyčlenit prostředky na další silniční stavby : napojení dvou místních komunikací v Chodovské Huti na nové polní cesty, které by měl v příštím roce stavět Státní pozemkový úřad. Ten v současné době vyhlásil výběrová řízení na stavby čtyř nových polních cest : 1) souběžná polní cesta Tři Sekery – Krásné (podél nově vysázené aleje), 2) polní cesta od hřbitova Tři Sekery , přecházející hlavní cestu Tři Sekery – Tachovská Huť a pokračující až k napojení na místní komunikaci Tachovská Huť-Chodovská Huť, 3) polní cesta od křižovatky u chaty Kohoutových k lesu směr Vrzalovi a polní cesta k Novému rybníku a k domu paní Dvořákové v Chodovské Huti. Termín podání nabídek končí 2.10.2013, tak snad to dobře dopadne a polní cesty se postaví.

## ŠKOLKA MÁ NOVÁ OKNA

Během letošních prázdnin byla provedena kompletní výměna oken a zadních dveří v budově naší mateřské školky. Obec na tuto akci získala dotaci z Programu obnovy venkova od Karlovarského kraje ve výši 50% celkových nákladů. Protože z výběrového řízení opět vzešla cena mimořádně příznivá, obec požádala zastupitelstvo Karlovarského kraje o rozšíření stavební akce ještě o výměnu oken a dveří ve spojovacím tunelu mezi školou a školkou, aby nemusela alikvotní část dotace vracet.



## OBNOVA PRAMENE U RYBNÍKA SEKERA

Projekt Kraj živých vod II je realizován ve spolupráci MAS Náš region, o.s. a MAS Krušné hory západ, o.s. v rámci Programu rozvoje venkova ČR na období 2007 – 2013, Osy IV. LEADER, opatření 2.1. Projekt byl schválen ke spolufinancování v roce 2012. Na základě projektových dokumentací, vypracovaných v rámci již ukončeného projektu „Kraj živých vod“ byly na území MAS 21 obnoveny 4 prameny, mezi nimi i vývěr u rybníka Sekera ve Třech Sekerách.



Pokud jste se byli podívat u sekerského rybníka, jistě jste si všimli obnoveného pramene, hezky upraveného kaskádovitého přepadu, lavičky a informační tabule. Obec Tři Sekery se již před lety zapojila do projektu Kraj živých vod, jehož výstupem jsou dvě projektové dokumentace na obnovu pramenů. Podle jedné byl realizován projekt, který je vidět na fotografiích. Druhý projekt – obnova pramene v bývalé osadě Kix, na svou realizaci teprve čeká. Ale vraťme se k rybníku. Na místě, kde je zastřešená studánka, vytékala v době hornické činnosti voda z důlních děl. Tři Sekery byly v době dolování protkány odvodňovacím systémem pomocí štol. Byla tu vyhloubena štola v délce 2 400 metrů, která vedla pod celou obcí k umělému čerpacímu kolu. Čerpací kolo bylo umístěno mezi dvěma staveními ( dnes někde mezi domy Knorkových a Strnadových ) a hlavní šachta se nacházela u stavení č. 40 (dům vyhořel v roce 1918 a na jeho místě byla postavena rekreační stavba čevídky, 85 – naproti domu D. Strnadové) v Tachovských Třech Sekerách. Lze se domnívat, že právě z těchto dnes již zaniklých a vodou zatopených odvodňovacích systémů přitéká voda do obnovené studánky. I životodárná voda má svoji historii – u nás rozhodně ano. Až půjdete na procházku k sekerskému rybníku, posaďte se na lavičku a pokochejte se krásou okolní přírody. Každý z nás by se měl umět trochu zastavit, uvolnit se, nechat starosti odplynout a radovat se nad tím, co za radost stojí – většinou se jedná o zdánlivě nepodstatné maličkosti. Dagmar Strnadová



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA

Vážení spoluobčané, v červnu letošního roku proběhla v obci Tři Sekery finanční sbírka Záchrané služby Royal Rangers Lestkov na pomoc lidem, postiženým povodněmi. Slíbila jsem Vám, že Vás budu informovat, komu i Vaše peníze pomohly. Článek pana Tomáše Rusňáka, velitele záchrané služby, otiskují celý. Ještě jednou Vám moc děkuji za lidské gesto, které jste učinili. Pro úplnost : ve Velké Hleďsebi bylo vybráno 500 Kč, v Drmoulu 4 500 Kč (tam ale občané přispívali i do materiální sbírky, vyhlášené obcí Drmoulu) a u nás bylo vybráno 50 900 Kč a dalších 5 600 Kč zaslali členové třísekerského sboru Českobratrské církve evangelické. Děkuji. *Dagmar Strnadová, starostka*

## ZPRÁVA O POVODŇOVÉ SBÍRCE

Dovolte mi, abych vás seznámil s tím, jak jsme na tom s povodňovou sbírkou. Tři týdny jsem byl mimo, ale realizace výběru rodin v zasažených oblastech povodněmi probíhala.

Dokonce se již podařilo realizovat konkrétní nákupy pro jednotlivé rodiny.

Takže cca před třemi týdny jsme vytvořili komisi, slouženou s mé maličkosti, Michaely Rusňákové, Elišky Macháčkové za ZZRR a za obec Tři Sekery paní starostky Dagmar Strnadové. Společně jsme v jednom dni objeli 4 obce, které byly zasaženy povodněmi, a u kterých jsme si předem ověřili, že tam jsou rodiny, kterým nebyla zatím poskytnuta žádná pomoc. Jedná se o obce Toušice a Mlékojedy u Kolína a Hořín a Zelčín u Mělníka. Musím podotknout, že celému výjezdu předcházelo mnoho hodin telefonátů a práce na zjišťování, kam to vlastně pojedeme. Musím zmínit zástupce obecních úřadů výše uvedených obcí,



kterí se velmi snažili a poskytovali nám informace. Dokonce s námi oblasti a rodiny obcházeli. Bylo vidět, že se snaží pro své lidi udělat maximum. Klobouk dolů. Jinak kritéria výběru jsme stanovili následovně: rodiny s dětmi, senioři, zdravotně handicapovaní. V obci Toušice jsme vybrali jednu rodinu s dvěma malými dětmi (1,5 a 6 let), dům vyplaven do výšky cca 1,9 m tak že se nedal obývat. Na domě byli již zahájeni rekonstrukční práce. Rodina žije s dětmi u přátel. Poskytnuty jim byly prostředky na nákup nábytku do dětského pokoje. Druhý příjemce pomoci z Toušic je seniorka - paní cca 70 let dům vytopen taktéž do 1,8 m. Při povodni jí zachránil pes /vzbudil ji, jinak by se utopila/. Přišla o vše. Je sama. Teď žije v zahradní chatce na svém pozemku. Paní bylo pořízeno vybavení do kuchyně (lednice, sporák, pračka, tlakový hrnec a mixér). V obci Hořín byl vybrán senior 75 let, žije sám dům zaplaven do výšky cca 2,5m. Pořízen mu byl sádkartón na zničené stropy. S rekonstrukcí pomáhá rodina. Další byla vybrána rodina se 4 dětmi od 10 - 18 let, rodina žije u přátel. Dům byl zaplaven do výšky 3m, pořízen jim byl sporák a lednice. V obci Zelčín byla vybrána rodina seniorů cca 85 let. Vytopení byli za posledních 10 let po třetí. Tentokrát skoro 3 m vody. Zde byl objednan stavební materiál na opravy. Tak, jak vidíte, většina prostředků se již k potřebným dostala. Chci poděkovat všem, kteří se na sbírce podíleli a pomáhali realizovat její uplatnění. Také lidé, kterým byla poskytnuta pomoc, vám všem velmi děkuji. Rekapitulace: na sbírce se vybralo 100 000 Kč. Respektive 94 000 Kč. zbytek dodali členové komise, "aby se to lépe rozdělovalo". Přispělo 61 subjektů z toho 57 fyzických osob, 4 spolky, firmy a církve. Podpořeno bylo 5 rodin ve třech obcích.

Co dodat? Myslím, že to stálo za to, i když někteří členové komise si i poplakali.

*Tomáš Rusňák, velitel Záchrané služby Royal Rangers*

## NOVÍ PRVNÁČCI V NAŠÍ ŠKOLE

Prázdniny uplynuly jako voda a nadešlo pondělí 2. září. Naše škola uvítala ve svých prostorách nejenom žáky, kteří se po prázdninách vraceli, ale i nové prvňáčky. Ti byli spolu se svými rodiči a dalšími příbuznými uvítáni v krásně upravené nové třídě paní učitelkou Janou Kyselovou. Čekaly na ně i tašky s dárky na uvítanou, pamětní listy a šerpy. Hlavním bodem slavnostního programu byl příchod krále Sekery třetího s paní královnou za zvuků fanfár a pasování prvňáčků na nové žáky sekerské školy. A které děti že vlastně jsou oněmi prvňáčky? Tady jsou: Petr Fafílek, Filip Tesař, Andrea Klofandová, Natálie Rmoutilová, Adéla Kleinová, Zuzana Vydrová, Tereza Havelková a Jessica Glogarová. Přejeme všem, aby se jim v naší krásné škole líbilo, aby si tu našli nové kamarády a pracovníkům školy přejeme hodně trpělivosti a úspěchů. Sluší se jim na tomto místě i moc a moc poděkovat za práci, kterou odvádějí a za pomoc při organizování nejenom školních, ale i obecních akcí. Moc si toho vážíme.



Na snímku naši noví žáci s královským párem.

## BEZPLATNOU PRÁVNÍ PORADNU

PRO NAŠE OBČANY PŘIPRAVUJE JUDr. JAROSLAV JENÍČEK, PRÁVNÍK OBCE.  
 PORADNA BY SE KONALA VŽDY JEDNOU ZA 14 DNÍ, VŽDY VE STŘEDU  
 OD 15 DO 16 HODIN V BUDOVĚ OBECNÍHO ÚŘADU.  
 V SOUVISLOSTI S PŘIJETÍM NOVÉHO OBČANSKÉHO ZÁKONÍKU, KTERÝ MÁ  
 ZAČÍT PLATIT OD 1.1.2014, VZNIKNE JISTĚ MNOHO SITUACÍ, KDY RADY  
 BUDE ZAPOTŘEBÍ. MÁTE TEDY MOŽNOST SE PŘIJÍT PORADIT.  
 ZAČÍNÁME VE STŘEDU 8.LEDNA 2014.





## POZVÁNKA NA SPOLEČNOU VÝSADBU ZELENĚ

Dobrovolný svazek obcí MARIÁNSKOLÁZEŇSKO a radnice Tři Sekery Vás zvou

### V SOBOTU 5.ŘÍJNA 2013 OD 10,00 HODIN NA SPOLEČNÉ SÁZENÍ STROMKŮ A KEŘŮ U KOSTELA A ŠKOLY VE TŘECH SEKERÁCH

Projekt řeší výsadbu zeleně - stromů a keřů v centech obcí u významných památek či turistických atraktivit. Jedná se o obnovu krajinných prvků a o obnovu okolí památek a historických center obcí. Každá výsadba bude spojena s krátkou prezentační akcí, na které se obec stručně představí přítomným návštěvníkům. Prezentace bude zaměřena hlavně na obnovu krajinných prvků.

Pro návštěvníky bude připraveno malé občerstvení.

Výsadba zeleně probíhá ve všech členských obcích Mariánskolázeňska od září do října.



### NOVÉ INFORMAČNÍ TABULE, ALTÁN, SEZENÍ A CYKLOZNAČENÍ

V rámci dalšího společného projektu členských obcí DSO Mariánskolázeňsko byla pro návštěvníky obcí v letošním roce vybudována odpočinková místa, která slouží hlavně pro cykloturisty, kteří k nám přijíždějí

trávit volný čas stále častěji. Také naši obyvatelé si odpočívadel už jistě všimli a nejméně z Vás už poseděl například v altánu za sekerkou vodárnou. Další sezení je umístěno u polní cesty, která navazuje na cestu k „Ofíškům“ ve Třech Sekerách. (Ve směru od obce zhruba v polovině trasy odbočka vlevo a na navazující cestě zase vlevo až k nejvyššímu místu). Tam najdete stůl a dvě lavice. Nová informační tabule je i u rybníka Kajetán v Chodovské Huti. Do konce roku bude ve všech částech obce nainstalováno ještě cykloznačení. Projekt byl spolufinancován Karlovarským krajem.

## TŘI SEKERY ZA VELKOU LOUŽÍ

Tři Sekery - vesnice v západočeském pohraničí. Spolužáci ve škole v Mariánkách se nám smáli: „Tři motyky, ha, ha, ha!“ Časem si zvykli. Když jsem se odstěhovala do Dvora Králové a přišla na první zdravotní prohlídku, závodní doktor pokládal otázky: „Vaše rodné jméno?“ „Podhajska“ „Bydliště?“ „Tři Sekery.“ „Jak?“ „Tři Sekery,“ opakují. „Ošetřující lékař?“ „Doktor Starý.“ „Kde má ordinaci?“ „Velká Hleďsebe.“ Chvilka ticha, závodní doktor lehce padá pod stůl. „Jak jste to říkala?“ „Velká Hleďsebe.“ „To fakt existuje?“ Při další návštěvě jsem se už představovat nemusela, zůstala jsem v paměti. A já o té své rodné vesničce mluvila ráda, všichni během krátké doby věděli, kde jsem žila. Bezstarostná doba dětství, her, prvních lásek, no žila jsem tam ráda a chtěla jsem tam žít i dál, ale život to zamotal trochu jinak a já jsem odešla do jiného kouta Čech. Ale kořeny jsem zapustila ve vesnici, která svého času byla na konci světa. Vždyť pozorovat slunce jak zapadá za Dyleň, to se přece jinde nedá! Krásné lesy plné hub, i když tenkrát před mnoha lety, byl vstup do pohraničních lesů značně omezen. Cedule: „POZOR! Hraniční pásmo,

vstup zakázán!“ nás velmi limitovala. A to nemluvím o elektrickém vedení a ostatních drátech, které celé tehdejší Československo svíraly po celém jejím obvodu. Z různých ohlasů vím, že nejsem sama, kdo na tenhle kout rád vzpomíná, že i pro mnoho dalších bývalých obyvatel Třísekerska, je tohle místo nejkrásnější na světě a neváhají ho propagovat kdekoli a jakkoli se dá. Důkazem je i tahle fotka z USA, poznávací značka auta mluví za vše. Na snímku Gerda Černá. Foto: archiv M. Knorková. Autorka článku : Marie Lárová



### ŘEDITELKA ŠKOLY Mgr. KNEDLÍKOVÁ DĚKUJE



PANÍ NĚMCOVÉ Z TACHOVSKÉ HUTĚ ZA KRÁSNÉ DORTY, KTERÉ PŘIPRAVILA PRO MEDAILISTY „SEKERÁCKÉ TRETRY“, PANU JANKOVSKÉMU Z KRÁSNÉHO A PANU VOITOVÍ Z TACHOVSKÉ HUTĚ ZA POMOC PŘI ORGANIZACI A PRŮBĚHU ZÁVODU A VŠEM ZAMĚSTNANKYŇM ŠKOLY ZA OBČERSTVENÍ A PRÁCI, KTEROU ODVEDLY. K PODĚKOVÁNÍ SE PŘIPOJUJEME I MY.

UPOZORNĚNÍ : V Tachovské Huti došlo několikrát k pozorování mladého muže (cca 25 let), který se dívá zvenku do oken rodinných domků. Stává se to v noci. Buďte ostražití a pokud tohoto člověka zpozorujete u vás, volejte Policii ČR. Jezdí autem.

## SLAVNOSTNÍ VERNISÁŽ VÝSTAVY

*Jiří Winter - Neprakta*

## A JEHO SVĚT

se konala v pátek 19. dubna 2013 v kostele „Čtrnácti svatých pomocníků v nouzi“ ve Třech Sekerách. Byla otevřena ještě v sobotu 20. dubna. Vernisáží nás slovem provázela dlouholetý přítel Jiřího Wintera, pan Jaroslav Kopecký. Jeho vyprávění poutavé vyprávění o mistru Nepraktovi bylo doplněno promítáním diapositivů. Také paní Daniela Pavlatová, manželka Jiřího Wintera, obohatila vernisáž svým vyprávěním. Ti, kteří se zahájení výstavy v pátek zúčastnili, se dozvěděli mnoho ze života umělce, který již není mezi námi. Málokdo asi ví, že se ve II. světové válce ocitl jako vězeň v pochodu smrti a u Bärnau (což je kousek od nás za hranicemi) se mu podařilo uprchnout. To je však jen střípek z jeho života.



Vyprávění bylo poutavé, vystavené kresby, malby a ilustrace krásné. Výstavu si prohlédlo několik desítek návštěvníků.

VÝSTAVA  
„ŠIKOVNÉ SEKERSKÉ RUCE“

Uspořádat výstavu prací našich občanů byl velice dobrý nápad. Sešlo se množství krásných prací a návštěvníci výstavy se mohli přesvědčit, že lidé ze Seker a okolních místních částí jsou opravdu moc šikovní.

Výstava se konala 1. a 2. září 2013 v kostele „Čtrnácti svatých pomocníků v nouzi“ ve Třech Sekerách vždy odpoledne od 14 do 18 hodin. Jan Müller (správce Slatiny) vystavoval své olejomalby, pan Martin Knorek pletené košíky, paní Jitka Jílková šité výrobky (pomáhaly i děti), paní Jaroslava Kiprá pletené výrobky (také jí pomáhaly děti), paní Lada Kleinová vystavovala výrobky z papíru a korálků, paní Helena Hánová patchwork a výšivky, paní Anna Pszotová olejomalby, jako vzpomínku na Jana Hánu jsme si prohlédli jeho fotografie a temperové kresby, k vidění byly i práce pana Karla Petera a Helmuta Petera, které vyrobili ještě ve školních letech, kraslice paní Dagmar Strnadové, výšivky slečny Magdaleny Mouchové, krásné abstraktní olejomalby Milana Uxy mladšího a další.



Největší prostor – celá přední část kostela, patřila výrobkům paní Jany Jankovské z Krásného. Nad jejími pracemi se tajil dech. Paní Jankovská ovládá ažurovou výšivku, pletení, háčkování, výšivky, prostě nádhera ..... Také paní Dostalíková nezůstala pozadu. Kdo přišel, mohl ochutnat její vynikající vaječný koňak. I tady je zapotřebí šikovných rukou..... Výstavu navštívilo 85 návštěvníků. Na obrázcích : paní Jana Jankovská, vpravo od ní jejíma rukama vyšitý znak obce Tři Sekery, dole na obrázku abstrakce Milana Uxy ml. Výstavu si přišlo prohlédnout 85 návštěvníků. Tak zase za rok.



## BEZPEČNÝ PŘECHOD PRO ŽÁBY

Každoročně je usmrceno tisíce žab, které migrují do vodních nádrží, rybníčku a louží, aby v nich nakladly vajíčka. I u nás v jarních měsících přelézají žáby přes nebezpečné silnice. Pan Martin Jirmann a Karel Moucha postavili letos na jaře kolem hlavní komunikace u příkopu v úseku od domku Dulových až ke zdravotnímu středisku dřevěné zábrany a několik jam, do kterých umístili kbelíky. Žáby, které se chtěly dostat přes silnici do rybníčku „U Pechů“ tak lezly podél dřevěných zábran až spadaly do připravených pastí. Několikrát denně pan Moucha a Jirmann kyblíčky i se žábami přenesli a obsah vysypali přímo do rybníčku. Když se počet bezpečně přenesených žab vyšplhal na více jak 200, přestali počítat. Určitě jich přenesli několik stovek. A za to jim patří dík. Po migraci byly zábrany odstraněny a jsou připraveny pro další použití. Určitě by se měly do této aktivity přistě zapojit i děti.

## MIMOŘÁDNÝ NÁLEZ VZÁCNÉHO HMYZU

### U RYBNÍKU SEKERA

Pan Libor Dvořák ze Tří Seker provádí v naší obci každoročně monitoring vybraných skupin bezobratlých živočichů na území lokálního biocentra u rybníka Sekera. Mimo různých druhů brouků, motýlů a korýšů v této lokalitě v roce 2012 již třetím rokem nalezl zcela mimořádný druh stínomilky *Homoneura tenera*. Tento druh je znám z několika severoevropských zemí, z centrálního Německa a asijské části Ruska. Z Norska jsou známi pouze dva jedinci, z Finska je dosud známo jen třináct nálezů, vždy po jednom či dvou kusech. Naše lokalita u rybníka Sekera je výjimečná a ojedinělá tím, že zde byl tento druh chycen opakovaně. Jedná se o potvrzení výskytu ve střední Evropě po více jak 160 letech! Z dalších nálezů vzácnějších druhů v okolí rybníka stojí za zveřejnění: batolec duhový a perleťovec kopřivový (motýli), rak říční, páteříček, vosla norská, střevlík Ullrichův. Z práce L.Dvořáka



## OHLÉDNUTÍ ZA LETOŠNÍ ZAHRADNÍ SLAVNOSTÍ

Tak jako každý rok, konala se i letos první srpnovou sobotu tradiční Zahradní slavnost. Ta letošní byla věnována oslavám 115. výročí založení školy ve Třech Sekerách. Na rozdíl od Dětského dne, který prošel, Zahradní slavnost byla zalita sluncem a bylo horko. Trochu úlevy od vedra přinášely prostory kostela, kde byla k vidění výstava fotografií Tomáše Rusnáka „Krása podzemí“. Obrázky byly nádherné a ukazovaly hlavně podzemí a důlní díla (i historická) v našem regionu. Stálo za to výstavu vidět. V minimuzcu Bouda si návštěvníci prohlédli další výstavu, tentokrát fotografií z poválečné minulosti školy. Na fotografiích se mnozí z nás poznali. Jak ten čas neskutečně utíká ..... děti na fotografiích už sami mají děti, někteří už jsou babičkami a dědečky a někteří už nejsou mezi námi. Bylo hezké si zavzpomínat. Nechyběl ani raut, který připravil pan Reitmajer. O sladkou



část rautu se postarala výborná cukrářka. To bylo zase dobrot! Myslím, že je načase uvažovat o nějakém „řádu zlaté vařečky“. Na dopolední divadlo pro děti se přijely podívat o děti z dětského tábora, který pořádala 15. Přední hlička Royal Rangers z Černošína. Představení se jim moc líbilo. Odpolední kytarový koncert Pavla Cuchala v našem kostele „Čtrnácti svatých pomocníků v nouzi“ byl také zážitkem. Nezapomnělo se ani na děti, kterým byla k celý den zdarma k dispozici skákací atrakce. Večer patřil vystoupení skupiny „Pink Floyd Revival“, které bylo zakončeno ohňostrojem. O občerstvení se postarali členové rybářského spolku Sekerka a pan Miroslav Novák. Děkuji všem, kteří pomohli tak náročnou akcí připravit a velice děkuji i těm, kteří přišli ráno v neděli celý prostor uklidit.



Regionální operační program regionu soudržnosti Severozápad  
Podporováno z Evropského fondu pro regionální rozvoj  
„Vize přelstane být snem“

[www.nuts2severozapad.cz](http://www.nuts2severozapad.cz)

[www.europa.eu](http://www.europa.eu)

## SETKÁNÍ BELKOVců NA SLATINĚ

Před třemi roky jsem si plnila svůj sen a zorganizovala setkání mých tetiček, sestřenic a bratřanců z maminy strany. Tehdy to bylo na Slovensku na Čiernom Balogu, odkud moje maminka pochází. Setkání se tehdy vydařilo, proto jsme se rozhodli, že se budeme setkávat pravidelně každý rok, jednou v Čechách, jednou na Slovensku. Letos se tahle akce konala ve Třech Sekerách, zvolila jsem místo, které se běžně na rodinná setkání nevyužívá, ale všechno je jednou poprvé... Hlavní program se konal na bývalé rotě PS Slatina. Dopředu jsem všechny účastníky připravovala na trochu drsnější podmínky uprostřed lesa. Nastal den D, příbuzní se začali sjíždět. Ve Třech Sekerách a Chodovské Huti navštívili místa, která důvěrně znali, vždyť někteří z nich tady nějaký čas bydleli, jiní sem jezdili na návštěvy, zbyl čas i k návštěvě známých – především těch, kteří své kořeny také mají na Slovensku.

Hlavní program nás čekal na Slatině, tohle rota nezažila ani v dobách své největší slávy! Snažili jsme se vše uklidit, vylepšit, provonět, trochu rozdíl proti těm chlupatým zvyklostem. Začali jsme vyprávět, hodnotit rok předešlý, bavit se, ale uprostřed zábavy jsme byli trochu zaskočení. Vnutil se párek bezdomovců, že prý tady má někdo narozeniny, celý týden seděli u mostu a sbírali halíř k halíři, aby mohli pořídit dárek. Když rozlévali krabicové víno, očka jim zářila štěstím, jakou nám udělali radost, když k tomu ještě hlavní hostitel Běďa začal nosit maso z popelnice, myslela jsem, že příbuzní vezmou nohy na ramena a nebudou s námi chtít nic společného. Popelnici upravenou k přípravě masa si pak všichni fotili a fotky se následně šířily jako rarita po Balogu. A když už jsme byli na Slatině, nemohli jsme vynechat návštěvu nedalekého Janovského pramenu, vždyť autorem podoby studánky je Běďa a inspiraci získal na Slovensku v Čiernem Balogu ve skanzenu Vydrovo.



Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří nám pomohli s organizací, kteří nám nabídli své domy, svěřili od nich klíče, půjčili příkrývky, nádobí a jiné vybavení..., také Ivaně z hospůdky U kalicha, kam pravidelně někteří naši hosté zamířili a v repozitáři starostce za vstřícnost.

PS: Přijměte mé pozvání k návštěvě internetových stránek, které věnuji obci, ve které jsem prožila dětství, kraji - který mám nesmírně ráda. Na stránkách: <http://www.tri-sekery.cz/> jsou příspěvky k době minulé i současné, většinou doplněné řadou fotografií. Marie Lárová

## TISKOVÁ ZPRÁVA K PROJEKTU (16. 9. 2013) SPOLEČNÉ CYKLOTRASY – PARTNERSTVÍ V ČESKÉM A NĚMECKÉM POHRANIČÍ



MARIÁNSKOLÁZEŇSKO  
DOBROVOLNÝ SVAZEK OBČÍ

Dobrovolný svazek obcí Mariánskolázeňsko realizuje projekt „Společné cyklotrasy – partnerství v českém a německém pohraničí“, který podpořil Dispoziční fond Přeshraniční spolupráce Cíl 3 Česká republika – Svobodný stát Bavorsko.

Projekt je zaměřen na posílení vzájemné spolupráce a partnerství při rozvoji cyklotrasy na českém a německém území, a to prostřednictvím vytvoření cyklomapy, která bude distribuována na českém i německém území na obecních úřadech, uspořádáním kulatých stolů a cyklovýletů za účasti zástupců Mariánskolázeňska, zástupců německé obce Mähring, české a německé veřejnosti. V pátek 13. září 2013 se konal druhý cyklovýlet, připravený pro žáky škol členských obcí Svazku a školy v partnerské obci Mähring a zájemce z řad veřejnosti. Start cyklovýletu byl u školy ve Třech Sekerách a děti jely s doprovodem na bývalou rotu ve Slatině, z druhé strany hranice přijely děti z Mähringu. Po přivítání v klubovně byly děti rozlosovány do mezinárodních družstev a začaly soutěže v šesti disciplínách. Zatímco rozhodčí po skončení soutěže vyhodnocovali výsledky, děti si prohlédly minimuzeum železné opony, kterým je provedl radioamatér Jan Müller, pro německé děti bylo zajištěno tlumočení. Slavnostní vyhlášení výsledků a sladké odměny předala starostka obce Tři Sekery společně se starostou obce Mähring panem Josefem Schmidkonzem. Závěr patřil pohoštění – na prostranství vedle roty byla připravena vatra a všichni účastníci si opekli buřtíky na posilněnou před zpáteční cestou. Po ukončení programu pro děti se v klubovně roty konal poslední kulatý stůl tohoto projektu, na kterém byl účastníkům prezentován pracovní výtisk cyklomapy - výstupu tohoto projektu.

Na mapě intenzivně spolupracovaly všechny členské obce Svazku a bavorské obce Mähring a Neualbenreuth. Tato cyklomapa bude distribuována na obecní úřady a do informačních center zmíněných obcí, kde bude zdarma k dispozici všem zájemcům. Touto cestou chce Mariánskolázeňsko, dobrovolný svazek obcí, poděkovat všem, kteří přispěli k úspěšné realizaci projektu – starostům všech obcí, pracovníkům obecních úřadů, pedagogům škol, správci cykloportálu Karlovarského kraje, a především všem účastníkům – cyklistům a veřejnosti, kteří se projektu zúčastnili. Vzájemná spolupráce a komunikace mezi obcemi a veřejností obou stran hranice byla velmi intenzivní, přátelská a všichni se těší na další aktivity. Podrobné informace, pozvánky a fotografie k projektu najdete na stránkách <http://www.marianskolazensko.org/spolecnecyklotrasy/>

manažeri Dobrovolného svazku obcí Mariánskolázeňsko



# VOLBY 2013

LETOŠNÍ PŘEDČASNÉ VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMANTU  
ČESKÉ REPUBLIKY SE BUDOU KONAT VE DNECH

**25. A 26.ŘÍJNA 2013**

VOLEBNÍ MÍSTNOST JE JIŽ TRADIČNĚ V OBŘADNÍ SÍNĚ OBECNÍHO ÚŘADU VE  
TŘECH SEKERÁCH. VOLIT MŮŽETE V PÁTEK 25.10. OD 14, 00 DO 22, 00 HODIN,  
V SOBOTU OD 8,00 DO 14, 00 HODIN.

POKUD V DOBĚ VOLEB NEBUDETE VE TŘECH SEKERÁCH, VYZVEDNĚTE SI V  
DOBĚ OD 10.10. 2013 DO STŘEDY 23.10. 2013 DO 17 HODIN VOLIČSKÝ PRŮKAZ.  
HLASOVACÍ LÍSTKY VÁM BUDOU DODÁNY NEJPOZDĚJI DEN  
PŘED KONÁNÍM VOLEB.



## PODZIMNÍ SBĚR ELEKTROODPADU „LÉTAJÍCÍ KONTEJNER“ OPĚT K DISPOZICI

KONTEJNER NA ELEKTROODPAD BUDE PŘISTAVEN OD 14. DO 16. LISTOPADU  
U BUDOVY OBECNÍHO ÚŘADU VE TŘECH SEKERÁCH.

OTEVÍRACÍ DOBA :  
ČTVRTEK 14.11. - OD 13 DO 18 HODIN  
PÁTEK 15.11. - OD 13 DO 18 HODIN  
SOBOTA 16.11. - OD 9 DO 16 HODIN

DO KONTEJNERU PATŘÍ VEŠKERÉ VYSLOUŽILÉ ELEKTROSPOTŘEBIČE Z DÍLEN  
A DOMÁCNOSTÍ

**KROMĚ TELEVIZORŮ A OBRAZOVEK POČÍTAČŮ!**



## SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

K VÝZNAMNÉMU ŽIVOTNÍMU JUBILEU JSME BYLI  
POBLAHOPŘÁT :

- 18.3.2013 paní **ALŽBĚTĚ JIRMANOVÉ** z Krásného k 75.narozeninám  
9.4.2013 panu **JOSEFU DULOVI** ze Tří Seker k 75.narozeninám  
3.5. 2013 panu **ALEXANDRU ŠTĚROVI** z Krásného k 70.narozeninám  
1.7..2013 panu **GÜNTERU PETEROVI** z Krásného k 75. narozeninám  
11.8.2013 panu **MILOSLAVU ŘÍHOVI** z Chodovské Hutě k 80.narozeninám  
17.8.2013 paní **MARIÍ BOUDOVÉ** z Chodovské Hutě k 70.narozeninám  
5.9.2013 paní **IRMĚ RUBACIOVÉ** ze Tří Seker k 75.narozeninám



NARODILI SE :

- 3.10.2012 Gabriel Miškov, Krásné  
27.3.2013 Eliška Procházková, Tří Sekery  
7.4.2013 Klára Březinová, Chodovská Huf  
10.4.2013 Petra Křištofová, Krásné  
10.5.2013 Jan Hrbek, Tří Sekery  
11.5.2013 Kristián Hrbek, Tří Sekery  
23.7.2013 Matyáš Bouška, Chodovská Huf  
14.8.2013 Denisa Stella Štréblová, Tachovská Huf

BLAHOPŘEJEME !



OPUSTILI NÁS :



- 15.2.2013 paní **LUDMILA LANDERGOTTOVÁ** z Krásného,  
23.2.2013 pan **EMIL UXA** ze Tří Seker, 26.3.2013 pan **RUDOLF  
VÁŇA** ze Tří Seker, 9.4.2013 paní **JANA JIRMANNOVÁ** ze Tří  
Seker, 20.5.2013 paní **JANA FORNÁLOVÁ** ze Tří Seker , 8.6.2013  
paní **KARLA HRBKOVÁ** ze Tří Seker, 2.7.2013 pan **JOSEF PAŠEK**  
z Tachovské Hutě, 9.7.2013 pan **ŠTĚPÁN KMEŤ** ze Tří Seker a  
6.9.2013 nejstarší občanka naší obce, paní **ANNA MATÚŠOVÁ**,  
která zemřela ve věku 96 let.

NEZAPOMENEME.

## NOVELA ZÁKONA O OCHRANĚ PŘÍRODY A KRAJINY

### KÁCENÍ STROMŮ NA ZAHRADÁCH – JAK TO VLASTNĚ JE ?

15.července tohoto roku nabyla účinnosti novela vyhlášky o ochraně dřevin a povolování jejich kácení mimo les. Tato novela přinesla zásadní změnu v přístupu



ke kácení dřevin v soukromých zahradách. Majitelé stromů a dřevin na zahradách již nemusí žádat o povolení, které se dosud vydávalo po složitém správním řízení. Vyhláška ale zpřisňuje ochranu stromořadí. Pokud tedy máte na zahradě stromořadí, nemůžete stromy bez povolení kácet. Vždy budete potřebovat rozhodnutí o povolení pokácení stromu či stromů ve stromořadí a to nově i těch, které mají ve výšce 130 cm nad zemí obvod menší než 80 cm, pokud nerostou v

ovocných sadech. To ale na soukromé zahradě asi nebude častý případ. Zdálo by se tedy, že novela zákona dává majitelům soukromých zahrad úplně volnou ruku. Není to tak. V žádném případě se nesmí kácet stromy či dřeviny bez povolení orgánu ochrany přírody na zahradách U REKREAČNÍCH OBJEKTŮ! Nezáleží ani na tom, že je chata či chalupa trvale obydlená. Jedná se vždy o zahradu u rekreační stavby a tam se bez povolení kácet nesmí. Další zádrhel může nastat, pokud máte kolem svého rodinného domu živý plot. Novela zákona považuje za zahradu pozemek, který je oplocen pevným plotem (tedy stavbou, nikoliv vegetací), je u bytového nebo rodinného domu v zastavěném území obce a je nepřístupný veřejnosti. Novela zákona také pamatuje na dřeviny, které jsou součástí významného krajinného prvku, nebo jsou vyhlášeny památnými stromy. Ani tyto stromy nelze libovolně pokácet bez povolení. Pokud jste si ve sbírce zákonů našli a přečetli Vyhlášku č. 189/2013 Sb., které se výše uvedené řádky týkají, určitě jste zjistili, že je dosti nejasná. Ministerstvo životního prostředí nyní připravuje metodiku pro obce, ve které bude jasně definováno, co se vlastně jakým pojmem myslí a jak mají obecní úřady ve věci přenesené působnosti – povolování kácení stromů, rostoucích mimo les postupovat. Nicméně to, co jste si v článku přečetli, platí. Pokud chcete na své zahradě kácet stromy nebo vyřezávat keře, přijďte se dříve než vezmete do ruky pilu, informovat na náš obecní úřad. Pokuty za kácení bez povolení nejsou zrovna malé.

Dagmar Strnadová

**RYBÁŘSKÝ SPOLEK SEKERKA TŘI SEKERY POŘÁDÁ V  
SOBOTU 19. října 2013 V 9:00 HODIN**



TRADIČNÍ PODZIMNÍ

# RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

**BOHATÉ CENY A OBČERSTVENÍ**

**REVÍR: SEKERA**

**PRESENTACE OD 8:00, ukončení v 15:00**

**Rozhoduje celková ulovená váha !!!**

**Volná volba lovného místa.**

**STARTOVNÉ: 200,-Kč, 1-2 pruty dle účasti**

**Vložená soutěž : 0 největší rybu !!!**

**PŘIHLÁŠKY: 605298823, michaelvlcek@me.com**

**www.facebook.com/RSsekerka**

**PETRŮV ZDAR  SRDEČNĚ ZVOU RYBÁŘI**